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ЗНАЧЕННЯ МЕМОРАНДУМІВ ПРО СПІВПРАЦЮ В ДІЯЛЬНОСТІ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ ГВАРДІЇ УКРАЇНИ В 

КОНТЕКСТІ ВІЙСЬКОВО-ЦИВІЛЬНОГО СПІВРОБІТНИЦТВА 

 

Меморандуми про співпрацю стали важливим інструментом розвитку 

Національної академії Національної гвардії України (далі – НАНГУ) в умовах 

сучасних безпекових викликів. Офіційна формалізація партнерських відносин 

сприяє систематичному розвитку військової освіти, науково-дослідної 

діяльності та практичній підготовці курсантів. Особливого значення набуває 

підписання меморандумів у контексті військово-цивільного співробітництва, що 

дозволяє поєднувати військову експертизу з цивільними технологіями, знаннями 

та ресурсами, створюючи синергетичний ефект для зміцнення обороноздатності 

України. 

У розвідці проаналізовано ключові напрямки партнерства НАНГУ в межах 

меморандумів про співпрацю [1]. 

Важливим напрямком партнерства є співпраця з технологічними 

компаніями. Зокрема підписання меморандумів між НАНГУ та компаніями, 

такими як «РАРОГ АЕРОСПЕЙС», «ДевДроїд Технолоджі» та «Асиметрика», 

свідчить про значний потенціал військово-цивільного співробітництва у сфері 

інноваційних технологій. Ці компанії спеціалізуються на розробці та 

виготовленні FPV дронів для застосування у військах, наземних роботизованих 

комплексів на гусеничній платформі та колісній базі, турелей для бойового 

застосування, багатоцільових безпілотних літальних апаратів літакового типу. 

Така співпраця дозволяє поєднувати цивільні інноваційні розробки з військовою 
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експертизою, що сприяє впровадженню передових технологій у діяльність 

Національної гвардії України. 

Перспективним для діяльності НАНГУ є партнерство з громадськими 

організаціями. Так, меморандум про співпрацю між НАНГУ та громадською 

організацією «Beta – технології перемоги» уможливив створення унікальної 

освітньої програми з вивчення безпілотних систем. Програма охоплює широкий 

спектр питань, що стосуються безпілотних систем та їх практичного 

застосування для військових потреб. 

Співпраця з благодійною організацією «United Help Ukraine» дозволила 

організувати для курсантів інтенсивні курси з тактичної медицини за 

міжнародними стандартами TCCC рівня CLS. Програма включає моніторинг 

стану пораненого на полі бою, зупинку кровотечі та тампонування ран, 

використання гемостатичних засобів, забезпечення прохідності дихальних 

шляхів, організацію евакуації поранених.  

Такі партнерства з громадськими організаціями демонструють 

ефективність військово-цивільної співпраці у підготовці висококваліфікованих 

кадрів для НГУ, коли цивільний досвід інтегрується у військову освіту. 

З метою залучення цивільної молоді до військової служби НАНГУ активно 

взаємодіє з освітніми закладами. Меморандуми про співпрацю між НАНГУ та 

навчальними закладами освіти, такими як Вінницький ліцей безпекового 

спрямування та національно-патріотичного виховання, Волинський обласний 

ліцей з посиленою військово-фізичною підготовкою імені Героїв Небесної Сотні, 

Луцький ліцей №28, Кременчуцький ліцей з посиленою військово-фізичною 

підготовкою, львівська середня загальноосвітня школу № 1 тощо, створив 

підґрунтя для проведення занять військово-патріотичного спрямування та 

профорієнтаційної роботи. У межах цієї співпраці проводяться лекції про 

безпілотні літальні апарати, демонструється робота БПЛА, ліцеїсти та школярі 

отримують практичні навички керування дронами та опановують ази першої 

медичної допомоги. Це партнерство сприяє не лише військово-патріотичному 
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вихованню молоді, але й формуванню майбутнього кадрового потенціалу для 

НГУ, що є важливим елементом військово-цивільного співробітництва. 

Партнерство з іноземними військовими навчальними закладами наразі є 

одним з найбільш актуальних напрямків діяльності НАНГУ. Зокрема було 

підписано Меморандум про співпрацю між НАНГУ та Національною академією 

оборони Латвії, який дав змогу курсантам взяти участь у міжнародному 

навчальному курсі з управління кризовими ситуаціями «Crisis Management 

Operation». Курс об'єднав представників п'яти країн: Латвії, України, Грузії, 

Румунії, Польщі. Такий формат співпраці сприяє обміну досвідом та 

найкращими практиками у сфері кризового менеджменту, що є особливо 

важливим для ефективного військово-цивільного співробітництва у 

надзвичайних ситуаціях. 

Започаткування співпраці між НАНГУ та Університетом оборони Швеції 

відкриває нові перспективи міжнародного партнерства. Меморандум про 

співробітництво у сфері освіти, досліджень та науки створює підґрунтя для 

обміну освітніми програмами та методиками, проведення спільних наукових 

досліджень, упровадження передових практик підготовки військових кадрів. 

Міжнародне співробітництво, закріплене меморандумами, дозволяє 

НАНГУ інтегруватися до європейського освітнього та наукового простору, що 

сприяє гармонізації військової освіти з цивільними та міжнародними 

стандартами. 

Меморандуми про співпрацю сприяють також спортивно-професійній 

підготовці. Так, Меморандум про співпрацю між НАНГУ та Федерацією самбо 

та дзюдо Вінницької області відкриває нові можливості для фізичної та бойової 

підготовки курсантів. Таке партнерство сприяє підвищенню фізичної 

витривалості, розвитку вольових якостей майбутніх офіцерів. Ця співпраця 

демонструє ефективність військово-цивільної взаємодії у сфері професійної 

підготовки кадрів для силових структур. 

Отже, меморандуми про співпрацю відіграють ключову роль у розвитку 

військово-цивільного співробітництва НАНГУ, створюючи формалізовану 



 

73 

основу для взаємодії з технологічними компаніями, громадськими 

організаціями, цивільними та військовими навчальними закладами. Така 

співпраця сприяє інтеграції інноваційних технологій у військову освіту, 

впровадженню міжнародних стандартів підготовки та розширенню практичних 

можливостей для курсантів. 

Особливе значення має військово-цивільне співробітництво у сфері 

безпілотних технологій, медичної підготовки та інженерно-технічного 

забезпечення, що відповідає актуальним викликам та потребам сьогодення. 

Меморандуми створюють інституційну базу для систематичного розвитку таких 

партнерств, забезпечуючи їх сталість та ефективність. 

Подальший розвиток системи меморандумів НАНГУ повинен бути 

спрямований на розширення міжнародного співробітництва, поглиблення 

взаємодії з технологічним сектором та громадськими організаціями, а також на 

впровадження комплексних освітніх програм, що поєднують військову 

підготовку з цивільними інноваціями. Це дозволить підвищити якість підготовки 

офіцерських кадрів для Національної гвардії України та зміцнити 

обороноздатність держави в умовах сучасних безпекових викликів. 
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